

# 文明家庭——周裔祥家庭：好家风来自言传身教

九江报业融媒记者 谈思宏

昌县组织部、湖口县委、九江市政法委、九江市公安局工作过，他始终以共产党员的标准严格要求自己，保持着军人本色，以认真务实的态度，积极完成上级组织交代的各项任务，在本职岗位上做出了优异的成绩，曾立三等功三次，多次受到省委、市委和县委的表彰，连续9年被评为优秀公务员。

积极向上、尊老爱幼、勤劳朴实已成为这个家庭最宝贵的家风。周裔祥的微信朋友圈中，每天都可以看到积极正能量的文章，在他的带动和影响下，全体家庭成员讲政治、爱学习。除了言传，好家风的造就还得益于周裔祥的身教，正是他对家庭、社会无私的奉献和付出，让下一代耳濡目染，在工作中争先创优，他的儿子在单位年年评优，儿媳所教的班级经常年一级。

积极向善、尊老爱幼、勤劳朴实已成为这个家庭最宝贵的家风，家中每个人各司其职，共同努力，精心经营出一个洋溢着温暖、民主、文明、科学的美好家庭。



家住九江经开区柴桑春天的周裔祥有一个崇尚文明、积极向上、相敬相爱的四世同堂大家庭，该家庭多年来和睦温馨，尊老爱幼，与邻里团结融洽，赢得了周边群众的赞誉，被评为第二届九江市文明家庭。



### 志愿者慰问防汛一线干部群众

日前，九江市浔阳区社会组织培育发展中心联合白水湖爱心志愿者协会，慰问防汛一线干部群众。志愿者们相继为区防汛抗旱指挥部、公安湖采站等八个地方的值班值守人员送去西瓜、矿泉水、方便面、防暑药品等物资，以实际行动支援防汛抗洪工作。这些志愿者中，最小仅有9岁，最大的年过花甲，他们希望通过自己的行为为防汛一线的工作人员鼓劲士气、凝聚力量。



## 濂溪区：“三大行动”美化城乡环境

本报讯(九江报业融媒记者沈明杰)今年是濂溪区城乡环境综合整治工作的成效巩固提升之年、建立长效机制之年。濂溪区以重点整治保成效、专项整治破难点、精细整治提品质“三大行动”为抓手，让城乡环境更加优美。

今年以来，濂溪区扎实开展村庄清洁行动和农村生活污水治理，稳步推动农村厕所革命，积极推动新农村建设，加大大气污染防治力度，着力解决房屋建筑、拆迁工地扬尘污染的突出问题，持续深化城乡环境综合整治。濂溪区开展城镇主干道建筑“防盗窗”全面整治，推动背街小巷“防盗窗”逐步整治，改善城镇市容市貌，消除安全隐患，进一步提升城镇品位。同时，濂溪区积极整治空中“蜘蛛网”，加快各类管线改造；加快农贸市场管理规范，配备卫生管理和保洁人员，环卫设施齐全。

为进一步改善老旧小区居民的生活环境，濂溪区上半年已开展实施老旧小区改造，对赣北商城、仪表厂等社区进行墙面出新，切实解决老旧小区建筑物和配套设施破损老化、市政设施不完善、环境脏乱差等问题。该区还大力开展群众反映的突出问题整治，规范门头广告设置，开展主干道两侧侧破损违规小广告、门头店招专项整治，并加大人行道非机动车停放秩序管理。



探寻记忆 感受文化

## 充实留守儿童暑期



近日，共青城市文化馆针对三至十四周岁的儿童开设包括流行舞、书法、美术、钢琴等在内的丰富多彩的公益艺术培训课程，成为该市留守儿童享受政府“文化惠民”政策的又一窗口，也让孩子们的暑假变得更加充实、快乐。

7月17日，浔阳区塔岭南路历史文化街区迎来了一群可爱的小客人。42名青少年在讲解员的带领下，认真观赏、仔细聆听，追寻城市足迹，感受城市记忆。此次活动由甘棠街道关工委联合辖区13个社区关工委组织开展，旨在培养青少年浓厚的爱国情怀，感受浔阳传统文化魅力。

## 九江经开区：营造整洁优美城市环境

本报讯(徐澄诚 九江报业融媒记者沈明杰)2020年是城乡环境综合整治的攻坚年，决胜年，九江经开区以治脏为基础，全面提升城乡环境面貌；以治乱为重点，全面提升城市形象和品质；以功能修补为推手，全面提升城乡生态环境。

今年以来，经开区全面清理城乡垃圾死角，完善日常清扫保洁制度，加大扬尘管控力度，全面提升城乡环境面貌。同时，进一步强化执法力度，集中开展市容市貌整治，将日常巡查、固定节点、集中整治相结合，全时段管控市容。严格按照“上下一条线，伸出一个面，白天美化，晚上亮化”的标准，严格审批、监管辖区门头广告，同时深入开展沿街立面整治，进一步提升了街巷面貌和品质，城市形象迈向新的台阶。

为持续保持对违章建筑严格管控和“零容忍”的高压态势，严厉打击违法建设行为，该区利用遥控航拍飞机，定期对管控区域进行航拍，并引进无人机航拍数据自动对比系统，对重点区域进行航拍，建档留底。通过平台自动对比让违建无处藏身，利用现代科技手段有效提升控违效率，力求管控无死角。加大对违章建筑的拆除力度，做到违建发现一处拆除一处，不断加大对新增违建的防控和查处力度，保持违建高压管控态势，为城市发展腾出空间。

## 企业职工养老金16连调 33.38万余退休人员获益 我市启动退休职工基本养老金调整工作

企业职工养老金16连调 33.38万余退休人员获益。根据全省统一安排，我市全面启动2020年度退休职工基本养老金调整工作。本次调整是我市自2005年以来，连续第16年提高城镇企业职工基本养老金。2016年以来连续第5年同步联动机关事业单位养老金。调整人员范围是我市2019年12月31日前已按规定办理了城镇企业或机关事业单位养老保险退休手续，并按月领取了基本养老金的退休人员，调整时间从2020年1月1日起执行，预计全市33.38万余退休人员受益。

今年，我市企业职工和机关事业单位养老金首次执行统一的调整办法，依然实行定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合。其中定额调整为每人每月增加36元；挂钩调整分为缴费年限挂钩调整和基本养老金挂钩调整，缴费年限挂钩调整即缴费年限15年以下(含15年)的每人每月增加30元，缴费年限超过15年的按每满一年增加2元调整，按基本养老金调整即每人每月按2019年12月份基本养老金的1.1%增加；适当倾斜，即对年满70周岁、不满80周岁人员每人每月增加30元，满80周岁以上人员每人每月增加40元。养老金总体调整水平按照不高于2019年退休人员月人均基本养老金的5%执行，企业平均增幅略高于机关事业单位平均增幅。

市人社局按照全省统一办法，统一标准，集中人员、集中精力、集中时间落实好本次养老金调整工作，确保在7月底前将已参加城镇职工基本养老保险和机关事业单位养老保险的退休人员养老金调整发放到位。

## 用情带队伍 用心促生产 ——记九江石化炼油运行三部党支部书记童三和

九江报业融媒记者 金璐

断强化党内角色意识，以“主题党日”“党员示范项目”为抓手，抓实党建与中心工作深度融合，让党组织的凝聚力和向心力不断增强。带队伍就是带士气，带士气关键要带头。疫情发生后，他带领所有成员取消休假，坚守岗位，严格执行领导带班制度，强化安全生产。2020年2月下旬至4月初，1#催化装置需要停工检修，消除缺陷。在防疫严峻和外来检修人员紧缺的双重考验下，他号召运行三部全体党员，一方面组织疫情防控党员小组，加大对键盘、鼠标、对讲机等常用设备消毒频次，做好停工检修员工及外来人员体温检测、口罩发放等，保证防护措施落实到位。另一方面，组织党员先锋队充实检修力量，配合施工队利用风镐对反应器、沉降器24小时轮番清焦，连续作业25天，累计清理焦炭近200吨，圆满完成检修任务，实现装置一次开车成功。

提振士气，需要春风化雨，润物无声。他扎实抓好综治、维稳等工作，对职工动态进行定期排查，及时解决处理，保证队伍稳定。时刻关心关爱员工，当员工生病遇到困难时，他第一时间送去精神和物质方面的关怀；了解职工需求，为职工购买海绵垫子、饮水杯等用品。丰富职工业余生活，组织爬山、足球赛、羽毛球赛等文体活动，开展党员拓展活动，增强团队凝聚力。他热心公益活动，履行社会责任，定期去敬老院看望孤寡老人，为老人送去温暖。

经过不懈努力，队伍面貌变了、人心齐了、工作顺了。2020年7月党支部荣获中国石化“先进基层党组织”荣誉。

走上讲台当“老师”，促使员工自主“备课”，自主查流程、自主学规程、自主做课件，达到迅速提升技能操作水平的目的。通过“师徒带”“装置之星评定”等方式，提高职工技能水平。抓实“职工(劳模)创新工作室”运行模式，将劳模学习互助团队、党员攻关课题研究和QC攻关小组有机结合，壮大课题研发团队，集思广益深化互助学习管理，制定攻关课题，解决装置实际生产需求。

他结合生产现场实际，进一步优化党员责任区、示范岗设置。成立1#催化主风机党员责任区和2#催化气压机党员责任区，党员坚持每周进行责任区域卫生维护和检查，同时围绕两套催化烟机振动偏大问题，及时开展党员项目攻关，通过在线扰动、工艺参数控制和现场特护监督等措施，将烟机振动由最高80μm降低并保持20μm，确保了装置的本质安全。同时充分发挥党员先锋模范作用，对党员在日常工作中的表现和先锋模范作用发挥情况，进行量化考核，转化为党员积分，每月通过党员小组申报、支委会研究，公布上榜，推动党员积极投身生产经营工作，各项生产指标明显提升。

## 庐山景区全部恢复对外开放

本报讯(九江报业融媒记者陈诚)日前，记者从有关部门获悉，自2020年7月15日6时起，庐山景区全部恢复对外开放，南山登山公路恢复通行。游客如需上山游览，可乘车从庐山南山登山公路进入庐山景区，或乘坐庐山交通索道进入庐山景区。因道路维修，庐山北山登山公路仍暂时封闭。

## 市总工会为800名女职工免费体检

本报讯(九江报业融媒记者商乐)近日，市总工会开展“关爱女职工健康，九江工会在行动”活动，为800名民营企业女职工开展免费体检。此次体检对象来自九江联盛集团800名一线女职工，体检项目主要是妇科检查和两癌筛查。体检中对参检女职工的身体状况进行认真检查、及时反馈，对于潜在病情做到早发现、早诊断、早治疗，预防重大疾病的发生，为女职工身体健康筑好“防护墙”。此次体检时间从7月8日至27日共20天，每天安排40名女职工有序参加体检，并根据企业需要，安排专车免费接送。据悉，这是市总工会今年以服务职工“十件实事”为主线开展的活动之一。今后，市总工会还将不断扩大服务范围，提升服务水平，切实为职工办实事、做好事，增强职工的获得感、幸福感和安全感。

## 武宁县举行致敬抗疫英雄专场慰问演出

本报讯(魏兵 九江报业融媒记者黄梦如)近日，九江市武宁县文化馆携手武宁县人民医院共同主办了“致敬抗疫英雄 注入文化力量”专场文艺慰问演出。在武宁县人民医院篮球场内，温馨而别致，演出的节目丰富多彩。演员们用歌曲、朗诵、乐器演奏、舞蹈等多种艺术形式，热情讴歌和赞美新时代最可爱的白衣天使，并向该院三位“逆行而上”支援湖北抗疫的医疗队员献花表达敬意和祝福。演出在武宁原创歌曲《战“疫”英雄》的激昂乐曲声中结束，此次慰问演出得到现场观众的一致好评，也进一步激发了医护人员爱岗敬业、无私奉献的工作热情。



## 诚信助推珠贝产业走向世界

本报讯(九江报业融媒记者陈浩明)九江市都昌县是中国珍珠名镇，珠贝企业众多，竞争激烈。在众多珠贝企业中，都昌县文明珍珠养殖有限公司靠着诚信经营和稳扎稳打的努力逐渐走在同类行业的前列。公司成立以来，树立了“以诚信立身、以诚信立信、诚信走向世界”的坚定信念，发展的每个阶段都紧扣诚信守法主题，坚持把每一单都当做第一单来做，把自己最好的产品卖给客户。公司总经理曹玉琴从事珍珠养殖、加工长达20年之久，积累了丰富的珍珠养殖、加工、销售经验，在珍珠养殖界有较高的声望，并充分利用公司平台带动大家从事珍珠养殖、珍珠及贝类加工，积极拓展市场，是群众信得过的带头人，连续多年被市政府有关部门评为农村经济能人。诚信让文明珍珠由小型珍珠养殖逐渐成长为年产值千万元的市级珍珠产业化龙头企业，现有珍珠、贝类产品五大系列87个品种，年产珠贝工艺品3000余公斤，产值750余万元。优质的产品，良好的信誉，使得产品远销迪拜、阿曼、西班牙、巴西、俄罗斯、意大利等国家。

在自我发展的同时，公司每年都会为太阳村、助学基金会、敬老院进行倾情赞助。在脱贫攻坚中，以产业带动、吸纳就业、技能培训、扶危济困等多种帮扶形式参与“百企帮百村”行动，解决当地农民52人就业，带动当地农民120户，帮助17户建档立卡贫困户脱贫。



## 九江小学学生慰问致敬抗洪官兵

“谢谢您，解放军叔叔！”稚嫩的娃娃音喊出了最真挚的谢意。7月19日上午，九江小学2017级二中队少先队员来到抗洪部队驻地港城第二小学，慰问致敬解放军叔叔。学生代表给解放军叔叔朗诵原创诗篇《绿色的歌》，献上“王牌铁壁阻恶浪，九小少年礼英雄”的锦旗，表达最深切的崇敬。“绿军装”和“红领巾”少年牵手参观了国防教育长廊，了解中国人民解放军的光辉历程。